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 مراقبة تطور جملة كيميائية خلال تحول كيميائي 

 التطورات التلقائٌة  - 1

 أساس-  حمض :التحولات -   

 جهة التطور التلقائً لجملة كٌمٌائٌة 

  نأخذ ثلاث بٌاشر كما فً الرسم : 1 - 1

lmolC    نضع فً كل بٌشر الأنواع الكٌمٌائٌة التالٌة بتراكٌز متساوٌة  /10 1 

            aqCOOHCH3 و   aqHCOOH و  aqCOONaCH3 و  aqHCOONa       

        وحجوم مختلفة  كما هو مبٌن فً الجدول التالً 

 

   
            4

1 108,1/   aqaq HCOOHCOOHKa 

        5

332 108,1/   aqaq COOCHCOOHCHKa 
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    أكتب معادلة التفاعل الحادثة1-سؤال 

   

       aqaqaqaq HCOOCOOHCHCOOCHHCOOH   33 

    أكتب معادلة تفكك حمض الاٌتانوٌك و حمض المٌتانوٌك2-سؤال 

 
  HCOOCHCOOHCH 33 

        HHCOOHCOOH 
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 أثبت أن ثابت التوازن للتفاعل فً كل كأس 3- سؤال 
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  أدرس تطور النسبة 4- سؤال 
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fi  وجدنا    :نتٌجة  yy  ومنه الجملة تتطور فً اتجاه تزاٌد  iy 

  فً الاتجاه المباشر 

101 وجدنا      rfri QQ  ومنه الجملة تتطور فً اتجاه تزاٌد  riQ
   
 

  فً الاتجاه المباشر 

  نحصل على النتائج كماٌلCً   و B  بالمثل ندرس البٌشر  :ملاحظة 

   C B A البٌشر 

1 2 1 iy 

1.01 0.9 2.85 fy 

10 40 1 riQ 

10 10 10 rfQ 
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 :تحدٌد اتجاه تطور جملة كٌمٌائٌة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إرجاع-  أكسدة :التحولات -   

   نضع فً بٌشر الأنواع الكٌمٌائٌة   

   

  

  

     ʕماذا تلاحظ وماذا تستنتج  - 

  ذات اللون الأزرق2Cuنلاحظ ظهور لون أزرق دلالة على تكون شوارد  - 

 نلاحظ ظهور راسب فضً ٌغطً صفٌحة النحاس ٌعود لمعدن الفضة - 
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 أكتب المعادلة المنمذجة للتحول الكٌمٌائً- 

            
  222 aqaqs CuAgAgCu 

ثابت التوازن للتفاعل    - 
15108,3  rfQK أحسب كسر التفاعل   

    الابتدائً ثم حدد اتجاه تطور الجملة الكٌمٌائٌة 
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       الجملة تتطور فً الاتجاه المباشر

 تطبٌق 

mol210.2نحقق خلٌط متساوي المولات ٌحتوي على 
 من كل من المحالٌل التالٌة 

 مٌتانوات الصودٌوم- إٌتانوٌك الصودٌوم - حمض المٌتانوٌك - حمض الاٌتانوٌك 

mlVمن أجل الحصول على محلول حجمه  100 

 أكتب المعادلتٌن النصفٌتٌن البروتونٌتٌن الموافقتٌن للثنائٌتٌن  - 1

  HCOOH وCOOHCH3أساس اللتٌن ٌشارك فٌهما  /     حمض 

 أكتب معادلة  التفاعل بٌن حمض المٌتانوٌك وشوارد الإٌتانوات         - 2

 أحسب ثابت التوازن الموافق لمعادلة هذا التفاعل  - 3

  فً الحالة الإبتدائٌة riQأحسب كسر التفاعل  - 4

 هل الجملة تتطور فً اتجاه تشكل حمض الاٌتانوٌك أم فً اتجاه تفككه ؟- 5

 :ٌعطى      8,3/1  
aqaq HCOOHCOOHPKa 

        7,4/ 332  
aqaq COOCHCOOHCHPKa  
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 المعادلتٌن النصفٌتٌن البروتونٌتٌن  - 1الحل   

               
  HCOOCHCOOHCH 33 

        HHCOOHCOOH 

 معادلة التفاعل  بٌن حمض المٌتانوٌك وشوارد الإٌتانوات - 2

  

       aqaqaqaq HCOOCOOHCHCOOCHHCOOH   33  

 ثابت التوازن  - 3
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   riQأحسب كسر التفاعل  - 4
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   الجملة تتطور فً اتجاه تشكل حمض الاٌتانوٌك
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  الأعمدة                                        

 التحول الكٌمٌائً التلقائً بتحوٌل إلكترونً مباشر- 1

  نضع فً بٌشر ٌحتوي كبرٌتات النحاس الثنائٌة 
  2

4

2

aqaq SOCuصفٌحة من  

  Zn  الزنك 

      

 

 

 

 نلاحظ زوال اللون الأزرق دلالة على اختفاء شوارد النحاس  - 

 ٌترسب النحاس على صفٌحة الزنك - 

 المعادلة المنمذجة للتحول الكٌمٌائً  

                                 SaqaqS CuZnCuZn   22
 

 3710K  ثابت التوازن الموافق للتفاعل :سؤال   - 

    أحسب كسر التفاعل الابتدائً
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 نتٌجة الجملة تتطور فً الاتجاه المباشر التفاعل لا ٌحتاج طاقة  - 

437فهو تلقائً بما أن   1010 K      التحول تام 
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 التحول التلقائً بتحوٌل إلكترونً غٌر مباشر فً العمود 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المصعد     المهبط 

  

 

 

 

 

 



www.Exhamma.blogspot.com        (9)  مدونة حـمـة التعلٌمٌة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



www.Exhamma.blogspot.com        (10)  مدونة حـمـة التعلٌمٌة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Eالقوة المحركة الكهربائية للعمود 

   تمثل التوتر بٌن نصفً الخلٌة الكهروكمٌائٌة عندما لا ٌجري أي تٌار بٌن 

  القطبٌن  تتأثر بدرجة الحرارة التراكٌز
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 كمية الكهرباء المنتجة من طرف العمود عند إشتغاله

                    tIq  . 

 t الفترة الزمنٌة للتشغٌل ولدٌنا حاملات الشحنة هً الإلكترونات 
 eNq . 

  N عدد الإلكترونات الذي ٌعبر مقطع السلك الذي ٌربط القطب بالدارة

 الخارجٌة 

  Nكمٌة مادة الإلكترونات فً    
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  مول من الإلكترونات             1 هً كمٌة الكهرباء التً ٌنتجها  :الفاراداي 

       
1..96500.1   molCeNF A 

                            Fenq . 

                                                  XZen .
 

 Z :عدد الإلكترونات المتبادلة بٌن المؤكسد والمرجع لما ٌحدث التفاعل مرة واحدة  

 X  :  التقدم  

  الحصيلة الطاقوية 

          21 iei EwE  
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 الحل

 مقدمة 

 ٌتمٌز العمود بقطبٌن كالمولد قطب موجب وقطب سالب وقوة محركة كهربائٌة

     وٌكتب قانون أوم  E  كهربائٌة   
irUE PN . 

PNU     و  التوتر بين القطبين  r المقاومة الداخلية      
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 كمٌة الكهرباء المارة عبر مقطع ناقل الدارة الخارجٌة أثناء الاشتغال
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 عدم مرور التٌار دلالة على عدم حدوث تحول كٌمٌائً- 

 التٌار الكهربائً هو سبب حدوث التحول الكٌمٌائً فالتحول قسري  - 

  ولٌس تلقائً لأنه لا ٌحدث بدون طاقة

 

 

 

 

 

 

    حدث تحول قسريتفسير ما حدث 

عند المصعد ٌحدث تفاعل أكسدة     
  eCLCL gaq 22 2 

Saqعند المهبط ٌحدث تفاعل إرجاع      SneSn   22
 

OHH  التحلٌل الكهربائً للماء تتدخل فٌه الثنائٌتٌن :ملاحظة  2/
 

  و 
HOOH /2 

 :      عند المصعد 
  eHOOH aqgL 442 22 

gaqL :      عند المهبط   HOHeOH 22 4222  
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 حـــالة المصعد المنحل

 ٌحث فً هذه الحالة تحوٌل للمعدن من المصعد إلى المهبط - 

 

 

 

 

 

    حدث تحول قسريتفسير ما حدث 

عند المصعد ٌحدث تفاعل أكسدة     
  eCuCu aqS 22

 

Saqعند المهبط ٌحدث تفاعل إرجاع      CueCu   22
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 مـــــراقبة تحــول كيميائي                               

 تحولات الأسترة وإماهة الإستر - 

 الإسترات العضوٌة  - 

 هً مركبات عضوٌة ٌمكن الحصول علٌها من الكحولات والأحماض الكربوكسٌلٌة

 

  صٌغتها الجزٌئٌة النصف مفصلة 

  صٌغتها المجملة 

 التسمٌة ٌشتق الاسم من الحمض العضوي والكحول الموافقٌن وٌحوي على   - 

   جزأٌن

CRجزء  -   الذي ٌحوي الكربون الوظٌفً ٌشتق إسمه من اسم الحمض الموافق 

 « وات »بـ « وٌك »     باستبدال النهاٌة  

جزء - 
/Rمن إسم« ٌل »بـ « أن » تستبدل ألاحقة  ٌرتبط بذرة الأوكسجٌن 

   الألكان الموافق

 ملاحظة  

CR ترقم السلسلة    ابتداء من الكربون الوظٌفً والسلسلة  
/R من  

 الكربون  المرتبط بذرة الأكسجٌن
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 أمثلة 

 

 

 

 

 

 

                         

 

 خصائــــص تحول الأستــــــرة 

 ندعو كل  تحول ٌحدث بٌن حمض كربو كسلً وكحول  مقدمة      

      بتحول أسترة 

 ملاحظة   

 إذا كان الحمض عضوي تكون الأسترة عضوٌة     - 

 إذا كان الحمض معدنً تكون الأسترة معدنٌة   - 

 :نكتب التفاعل على النحو

 حمض كربو كسٌلً+    كحول     ماء  +      استر   
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 : سرعة تحول الأسترة  

   خلال فترات زمنٌة مختلفة(كحول - حمض )نستطٌع متابعة جملة كٌمٌائٌة      

  تحول الأسترة تحول بطًء :نتٌجة        
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  تحول الأسترة تحول لا حراري : نتٌجة  

 

 

 

 

 

  تحول الأسترة تحول عكوس :نتٌجة   
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  تزداد سرعة تفاعل الأسترة أو الإمامة بزٌادة درجة الحرارة:درجة الحرارة - 

  ٌسرع تفاعل الأسترة والإماهة:الوسٌط - 
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 الصيغ العامة لأصناف الكحولات-   
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  علوم تجرٌبٌة الموضوع الثان2014ًبكالورٌا 
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 بصورة عامة نكتب تفاعل الأسترة :الحل 

                
/

2

/ RCOOROHOHRCOOHR  

: فً حالتنا نكتب

521225212 HCCOOHCOHOHHCCOOHHC nnnn  

  خصائص تحول الأسترة

    ( غٌر ماص وغٌر ناشر للحرارة )لا حراري   - 2   ( ٌتطور لٌصل الى حالة التوازن)غٌر تام    - 1 

 عكوس - 4بطًء                                              - 3  

 البروتوكول التجرٌبً الموافق 

 لمعرفة كمٌة مادة الإستر المتشكلة خلال أزمنة مختلفة ٌجب أن نتعرف على كمٌة مادة الحمض المتبقٌة وٌتم هذا  

  بمعاٌرة الحمض المتبقً فً أحد الأنابٌب فً لحظة معٌنة بعد إٌقاف التحول عن طرٌق التبرٌد ونضربه فً عدد الأنابٌب

 الكمٌة المتبقٌة- الكمٌة الإبتدائٌة من الحمض = التغٌر فً كمٌة مادة الحمض = كمٌة مادة الإستر المتشكلة   

 تتم عملٌة المعاٌرة بواسطة أساس قوي مثلا هٌدروكسٌد الصودٌوم تركٌزه معلوم

 الزجاجٌات  والمواد والأدوات

 حوامل  - خلاط مغناطٌسً -  متر  PH-   إجاصة مص    -  بٌشر    - سحاحة     - 

 حمام مائً - المزٌج المتفاعل  - أنابٌب إختٌار  - هٌدركسٌد الصودٌوم تركٌزه معلوم  - 

 كٌفٌة حساب كمٌة الحمض المتبقٌة 

 كمٌة الأساس الازمة للحصول على حالة التكافؤ =   كمٌة الحمض المتبقٌة 

    BEacidacidacidesterBEBacid VCnnnnVCn .. 00  

       10..0 BEacidTester VCnn  

 تحدٌد كمٌة مادة الحمض فً المزٌج الابتدائً لكل أنبوب
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كمٌة الحمض الإبتدائٌة    moln
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 الصٌغة المجملة للحمض الكربوكسٌلً 
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523     الصٌغة المجملة للإستر   HCCOOCH  

323   الصٌغة النصف مفصلة للإستر CHCHCOOCH  
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0فً حالة مزٌج متساوي المولات المردود ٌكون فً حدود -    
067 

  .أي أصغر من المردود فً حالة مزٌج غٌر متساوي المولات     

  جدول التقدم
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